

疫情速递

5月8日0时至24时 淮南无新增病例和 无症状感染者

本报讯(记者 黄媛媛)5月9日上午,淮南市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部发布情况通报:5月8日0时至24时,淮南市报告无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者。新增解除医学观察的无症状感染者1例(谢家集区)。

截至5月8日24时,淮南市累计报告本地确诊病例9例,治愈出院9例。尚在医学观察的密切接触者60人。

截至5月8日24时,淮南市尚在医学观察的无症状感染者15例(凤台县2例,田家庵区13例)。

世界红十字日,他们这样度过

本报讯(记者 李严)5月8日,是第75个世界红十字日,今年活动的主题是“聚人心,共善举”。受疫情影响,无法举行线下活动,淮南市红十字会号召广大红十字志愿者一面继续开展常态化疫情防控志愿服务,一面动员大家积极参与线上5.8公益众筹项目。

当日早上6时30分,在田家庵区纺织厂社区,核酸检测采样现场就排起了队,红十字志愿者王晓静在队伍旁不停地忙碌着,她是在奥体中心大规模核酸检测基地服务结束后又返回到社区疫情防控服务岗,这是她战疫服务的第43天;在谢家集区,淮望社区蒋国安志愿服务队的老志愿者们继续在各个门岗继续值守,这也是他们战疫服务的第45天;在潘集区疫情防控各服务点和核酸采样现场,红十字志愿者们也在忙碌着,这是他们战疫服务的第52天;在谢家集区,新民社区朱士兵志愿服务队的洪卫、李桂军也已坚守45天……当天许许多多的红十字志愿者依然坚守在疫情防控志愿服务岗

位,从3月疫情防控开始至今,淮南市红十字会共有29支志愿服务队、2.61万余人次志愿者在战疫一线服务,服务时长39.62万小时。

而在淮望社区一贫困居民家里,淮河之星志愿服务队队长胡红把队员们捐赠的1910元钱和生活物资送至疫情期间发生不幸的家庭。自3月抗疫以来,市红十字志愿者共捐款捐物120余万元。

在泉山街道信苑社区小广场,红十字志愿者为社区工作人员和防疫志愿者小范围地分散进行急救培训。随着气温升高,一些身体不好的老人排队做核酸时可能会发生意外,掌握基本急救技能可以更好地保护居民生命安全。

而在红十字志愿者群里更是热闹,5.8公益众筹活动正在线上比拼,志愿者通过公益答题、积攒小红花和捐赠1块钱就能助力公益项目,大家纷纷参与,并转发分享,动员更多的亲朋好友加入公益活动。

防微杜渐, 握紧全民防疫的 “定海神针”

万翔



当前,全市范围常态化核酸检测轮检正在有序展开。须知,核酸“轮检”目的是为巩固来之不易的防疫成果,防微杜渐,筑牢防疫屏障,切实保障全市广大市民身体健康和生命安全。因此,任何一位市民都应积极配合,决不能迟疑和逃避。

在我市疫情防控已取得阶段性成果,社会稳步复工复产复学的当下,防控决不能懈怠松气,应当清醒认识到,常态化核酸检测轮检无疑是落实病源筛查、防止疫情反弹的最有效办法和最强大保障,是“后战疫期”的“定海神针”。

实践证明,落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,核酸检测与病源首诊是防控链条的前端和关键一环,是防控的重要“哨卡”。一旦处在链条前端的哨卡有所松懈,错过阻击疫情扩散的第一时机,那么处在链条下游的溯源、流调、医疗救治等环节的工作量都将以几何级数量增加。疫情风险将陡然放大,防控成本也将骤然增加。

自觉接受全民核酸“轮检”,是每个公民的责任、义务,也是权益。不要以工作学习忙为由推脱,不要以家庭成员结构复杂为名敷衍,不能怕麻烦而逃避检查,不能存侥幸而不屑一顾,更不能不耐烦而拒绝配合……

我们每个人都是战疫中的一员,只有配合“轮检”,全民高度自觉地落实行之有效的常态化防控措施,才能为统筹疫情防控与经济社会发展打好基础,赢得疫情防控阻击战的最终胜利。

防疫复工“两手抓”

复工复产进行时

本报讯(通讯员 夏琳慧)在强化疫情防控工作同时行好企业、商铺复工复产安全船。近日,泉山街道不仅继续强化疫情防控政策宣传,还主动走访辖区企业、商铺,有序推进复工复产工作。

为了守好疫情防控安全门,泉山街道各个社区开展立体式宣传,线上线下两手抓。线上通过微信群、QQ群转发疫情防控政策、制作视频做

好疫情防控宣传引导;线下利用网格化优势,精准做好防疫工作,同时守好小区安全门,严防外来人员进出。

当前疫情防控工作仍处于严格管控时期,容不得一丝马虎和大意。街道、社区工作人员走访辖区每一家商铺并发放一封信,主动帮其申请安康码。对辖区内开门营业的商铺实行每日消毒及台账记录制度,超市、药店全部设置体温检测台,对进入人员实行二码联查、体温检测等制度,确保疫情防控和复工复产“零风险”。

暖心惠企克难关

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

本报讯(记者 孙鸿)连日来,企业在抓好疫情防控的同时,正逐步恢复产能。八公山区妇联联合区财政局赴淮南市清泉湾养鸡专业合作社调研省妇女创业发展扶持项目及复工复产相关工作。

督查组一行通过实地查看、查阅资料和交流询问等方式对淮南市清泉湾养鸡专业合作社的省

妇女创业发展项目进行全面督导,并就如何规范实施省妇女创业扶持转移支付资金项目现场给予指导,也指明了项目点需要完善的具体内容,为更好推进项目的实施提出了具体意见建议。随后,督查组实地查看了清泉湾养鸡专业合作社复工复产情况,与合作社负责人进行交谈,指导合作社严格做好疫情防控工作。在交谈中八公山区妇联详细了解企业复工复产中面临的困难问题并予以帮助解惑;区财政局就金融惠企政策向企业进行解读,帮助银企对接。

我手写我心

礼赞抗疫英雄



本报讯(记者 付莉荣)本轮疫情发生后,无数抗疫英雄挺身而出、逆行而上、坚守一线的壮举,深深感动着每一个人。抗疫有大爱,书画含深情。淮南市硬笔书法协会向全市中小学生发出了“拿起手中的笔 讴歌身边抗疫英雄”的倡议,号召同学们用手中的笔,礼赞抗疫英雄。

活动得到了广大中小学师生和家长的积极响应和广泛支持,经过认真筹备,在20天时间里收到了720多名作者的抗疫题材应征作品1000余件,作者不仅来自本市,合肥市、蚌埠市、六安市以及江苏省扬州市等地的学生

也踊跃参加。

淮南市硬笔书法协会邀请专家在线对电子版作品进行筛选后,精心编辑主题展览,利用协会公众号、微博、微信等传播方式,及时向社会发布。活动负责人熊黎明表示,目前已经编辑推出专题展览28期,展示讴歌抗疫英雄题材的书画作品300多件。

参与本次活动的小作者们纷纷表示,参加这项社会活动,切实感受到抗疫英雄的伟大,通过自己创作的书法、美术作品,充分表达了对身边抗疫英雄的无限崇敬之情。

图为选手唐瑞珩正在展示书法作品。